

400万美国人半年没工作

240万人处于长期失业状态

美国媒体10日报道,尽管美国企业在疫情期间未停止招工,仍有将近400万美国人处于长期失业状态。

美国有线电视新闻网(CNN)的报道把失业至少6个月的人群定义为长期失业人口,这一群体占整个失业群体比例超过37%。截至去年9月,240万人美国人处于长期失业状态。

CNN认为,处于长期失业状态的人通常难以返回劳动力市场,而这将进一步遏制美国经济复苏。

霍华德大学经济学教授威廉·斯普里格斯说:“他们被困住了,开始面对歧视,雇主认为他们是‘残次商品’。”

斯普里格斯说,长期失业者不断增

加,将使当选总统约瑟夫·拜登更难衡量美国的失业率。这一数字在去年12月为6.7%,为去年4月以来首次没有增长。

CNN分析劳工统计局数据后发现,超过半数长期失业者主要来自少数几个行业,例如,休闲和酒店业的长期失业者占这一群体大约四分之一。其他几个行业包括教育、健康服务和批发零售贸易。

难以再就业同时困扰高技能和低技能失业者。其中,从事管理、专业和销售岗位的失业者,其长期失业率高于普通服务岗位的失业者。

与此同时,联邦数据显示,在非洲裔和亚裔失业群体中,超过40%的人失业至少半年。这一比例在白人和拉美裔群体

中接近三分之一。

另外,女性群体的长期失业率略高于男性,尤其是年龄25岁至44岁的女性。

联邦政府提供的数据显示,大约840万人通过“(新冠病毒)大流行紧急失业补偿项目”领取救济金。这一项目去年12月19日结束。另外450万美国人通过“大流行失业援助计划”领取失业救济。这一项目向自由撰稿人等自由职业者开放。

芝加哥大学和圣母大学经济学家上月联合发布的研究显示,去年6月以来约780万美国人跌入贫困线以下,全国贫困率从6月的9.3%上升至11月的11.7%。

新华社特稿

哈里王子夫妇退出社交媒体

英国哈里王子和夫人梅根决定退出脸书和推特等社交媒体平台。英国媒体认为,两人退出的原因是不堪忍受社交媒体上针对他们的“仇恨”言论。

英国《星期日泰晤士报》10日报道,哈里夫妇对那些“仇恨”言论感到“失望”。一名与哈里夫妇关系密切的消息人士说,哈里夫妇“不打算”使用社交媒体为他们新成立的阿彻韦尔基金会服务,而且今后“很可能不会”以个人身份重返社交媒体平台。

哈里夫妇打算今后用其他方式代替社交媒体宣传他们的工作,包括发布在线视频、在电视上露面、选择一些出版物发表文章、或者通过阿彻韦尔基金会网站发布信息。

哈里和梅根2018年5月在英国结婚,育有一子阿奇。根据两人意愿,在英国王室安排下,两人自2020年3月底不再担任王室高级成员职务,不再获得支持王室职务的公共资金,逐步寻求经济独立。

新华社特稿

推出针管蛋糕 庆祝疫苗接种

德国启动新冠疫苗接种后,德国西部城市多特蒙德一家糕点店应景地推出一款注射器造型的蛋糕。

路透社报道,这家“许尔内尔烘焙乐园”糕点店老板蒂姆·科图姆最初担心,制作注射器样子的蛋糕“太吓人”,但最后还是做了,以庆祝新冠疫苗的到来。蛋糕针管部分用白色杏仁蛋白糖塑形,并以食用色素画出刻度,推杆和针头用浅绿色杏仁蛋白糖塑形。蛋糕上写着“2021年,告别新冠病毒”。

报道没有提及蛋糕销量,但按照科图姆说法,蛋糕不仅造型有趣,而且美味,“让人吃完还想吃”。这家糕点店不是第一次推出与疫情相关的美食。去年疫情暴发导致卫生纸等日用品脱销时,这家糕点店曾推出卷纸造型的蛋糕。德国2020年12月27日正式启动新冠疫苗大规模接种,计划到2021年中期能为德国每一个希望接种的人提供疫苗。

新华社特稿

日本多地降雪 至少十人死亡

日本以日本海沿岸为中心的多地近日连降大雪,局部地区积雪厚度达两米多,9日和10日两天已造成10人死亡、近300人受伤。

受冬季气压和极强寒流影响,日本新潟县和北陆地区近日降雪量创纪录。新潟县上越市观测点的积雪厚度达2.26米,富山县和福井县观测点的积雪厚度超过1米。仅9日和10日两天,此次降雪在包括北海道、东北和北陆地区等地已造成10人死亡、277人受伤。10日,日本国内航线49个航班受大雪影响被取消。1000多辆汽车在福井县境内北陆高速公路路上抛锚,政府派遣陆上自卫队前往救援,截至10日晚仍有200多辆汽车未能解困。

新华社特稿

丹麦男子憋口气 水下游泳创纪录

丹麦男子斯蒂·塞韦林森穿着脚蹼,憋气在水下游202米,经吉尼斯世界纪录认证,创下一口气水下游泳距离最长纪录。

美国有线电视新闻网10日报道,现年47岁的塞韦林森去年11月26日在墨西哥南下加利福尼亚州拉巴斯附近海域创下这项世界纪录。先前纪录为177米,由委内瑞拉出生的卡洛斯·科斯特2016年创造。

塞韦林森6岁开始游泳,喜欢憋气。他先前创下多项世界纪录,包括穿着潜水服和脚蹼冰下水游泳最长距离152.4米,以及无脚蹼、无潜水服冰下水游泳最长距离76.2米。他2012年创下无工具辅助憋气最长时间世界纪录,憋气22分钟。这项纪录后来被人刷新为24分3.45秒。

新华社特稿

被告355人 耗时超两年

意大利开始“大审”黑手党

意大利定于13日在南部大区卡拉布里亚一座特别装备的建筑内开始大规模审理当地黑手党相关案件,涉及355名被告,预计整个审判过程耗时超过两年。

法新社11日报道,这次大规模审判主要针对植根当地的黑手党组织“恩德朗盖塔”,被告包括这一组织成员以及与他们同流合污的政客、公务员、警察、商业精英。相关案件涉及355名被告、超过900名控方证人和400名律师。还有58人愿意打破黑手党成员被捕后所遵从的“缄默法则”,说出黑手党不为人知的秘密。最近一次相关听证会上,仅念完所有被告名字就用了3小时。这些被告多为黑手党成员,各有绰号,例如“狼”“胖子”“甜甜”和“金发”等。绰号为“叔叔”的“恩德朗盖塔”头目路易吉·曼库索是被告之一,曼库索家族是“恩德朗盖塔”的组织核心。

大部分被告在2019年12月意大利发起的联合扫黑行动中被捕。他们被控犯有多项罪行,包括组织黑手党、谋杀、谋杀未遂、贩毒、敲诈、放高利贷、泄露官方机密、渎职、占有偷窃物品和洗钱。报道说,在“恩德朗盖塔”势力强大的卡拉布里亚举行审判展示出意大利的国家力量。意大利赫赫有名的反黑手党检察官格拉泰里将提起诉讼。因为参与打击黑手党,格拉泰里30年来一直生活在警察护卫下。

新华社特稿



1月9日,在西班牙马德里,汽车被停放在路边。新华社发

西班牙遭遇暴风雪 力保疫苗运输

受风暴“菲洛梅娜”影响,西班牙多地交通几乎陷入瘫痪。政府10日承诺,确保完成新冠疫苗运输和配送。

西班牙交通大臣何塞·路易斯·阿瓦洛和內政大臣费尔南多·格兰德-马拉斯卡在当天召开的新闻发布会上说,政府保证疫苗将按照原计划运输至目的地。

路透社报道,西班牙政府11日将派车队运送疫苗和食品至受灾严重地区。首都马德里因天气原因关闭的国际机场10日逐步恢复运营。

暴风雪导致4人死亡,西班牙中部超过600条公路一度关闭。中部和东部一些地方积雪厚度接近50厘米。国家气象

局发布的数据显示,马德里9日降雪量达到20至30厘米,为1971年以来最高,预计本周部分地区最低气温将降至零下10摄氏度。

一些市民在马德里街头堆雪人、滑雪,一些市民自愿帮助清理积雪。60岁的市民费尔南多·德拉富恩特在格雷戈里奥·马拉尼翁医院门口扫雪。他说:“医护人员已经努力了一年多。作为市民,我们想帮把手。这是每个人的责任。”因积雪严重,医生阿尔瓦罗·桑切斯9日步行17公里前往位于马德里“卫星城”马哈达恩达的医院上班。他呼吁开车的人让医护人员搭个便车。

新华社特稿

沙特将建零排放城

沙特阿拉伯王储穆罕默德·本·萨勒曼10日宣布,将在位于沙特西北部的新未来城建一个名为“线”的“零汽车”、“零排放”城中城。

穆罕默德王储作为新未来城董事会主席在网站发布视频介绍,“线”将是一座长条状城市,长170公里,可容纳100万居民。

新未来城发布声明说,“宜步行和宜居是‘线’的基因”。城中没有私家车,办

理日常事务或公共交通站点最多只需步行5分钟。乘坐超高速公共运输系统可以在20分钟内到达城中任何地方。

“线”将保留95%自然风貌,城市发展所需能源全部为太阳能、风能等清洁能源。城中将广泛采用人工智能和机器人技术,并构建“隐形并无缝衔接的”实体和数字基础设施。

“线”计划2021年第一季度动工。沙特是世界主要石油出口国之

一。为摆脱对石油收入的依赖,沙特2016年发布“沙特2030愿景”,斥资大约5000亿美元建设作为愿景一部分的新未来城,在城中发展能源与水、生物科技、食品、先进制造业和娱乐业等九大行业。

新未来城占地2.65万平方公里,毗邻红海和亚喀巴湾,靠近经由苏伊士运河的海上贸易航线。据路透社报道,新未来城计划2025年建成。

新华社特稿

伊朗敦促韩国勿将扣船事件政治化

伊朗官员10日说,韩国应该避免将油轮扣押事件“政治化”。

根据伊外交部网站发布的新闻稿,伊外交部副部长阿巴斯·阿拉格希当天告诉到访的韩国外交部第一次官崔钟建:“避免把事件政治化,不要作徒劳的舆论宣传,用法律途径解决。”

阿拉格希重申,扣留韩籍油轮只关乎“技术和环境污染问题”。

韩联社报道,崔钟建与阿拉格希10日的会晤未能缩小分歧。崔钟建认定伊朗扣船“十分不当”,要求伊方出示油轮

污染海洋的证据。他同时表示,韩国政府将努力解决伊朗在韩国两家银行的资金被冻结问题。

伊朗伊斯兰革命卫队4日以“韩国化学”号油轮“多次违反海洋环境相关法律条例”为由,把油轮及20名船员扣留于伊朗南部阿巴斯港。船员包括5名韩国人。

韩国媒体认为,伊朗扣船意在施压韩方解冻伊朗在韩资产。受美国扩大对伊朗制裁影响,韩国两家银行2019年9月起冻结大约70亿美元伊朗资金。

伊朗多次要求韩国解冻上述资产。

伊朗中央银行行长阿卜杜勒纳赛尔·赫马提近几周反复提到,伊朗希望从其在韩国银行的账户上提取2.2亿美元用于购买新冠疫苗。他10日说:“我们用这笔钱天经地义。希望来自美国的压力会减弱。”

伊朗迈赫尔通讯社报道,韩国央行官员与崔钟建一同抵达伊朗,11日将与赫马提讨论冻结资产事宜。

另据伊朗学生通讯社报道,伊朗和缅甸外交官已在印度首都新德里会面,商讨释放油轮上11名缅甸籍船员。

新华社特稿